Savivaldybėje tarptautinių standartų ISO diegimas
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      Vil​niaus ra​jo​no sa​vi​val​dy​bės val​di​nin​kai dirbs pa​gal Eu​ro​pos ko​ky​bės stan​dar​tus. 2009 me​tais sos​ti​nę su​pan​čio ra​jo​no sa​vi​val​dy​bė pra​dė​jo dar​bus dieg​da​ma va​dy​bos sis​te​mą pa​gal stan​dar​tą ISO 9001.
       „Pa​grin​di​nis šio pro​jek​to tiks​las – to​bu​lin​ti sa​vi​val​dy​bės vi​daus dar​bą, ge​rin​ti įstai​gos tei​kia​mų pa​slau​gų ko​ky​bę, pvz., iš​duo​dant do​ku​men​tus, grei​tai re​a​guo​jant į in​te​re​san​tų po​rei​kius, ko​ky​biš​kai ap​tar​nau​jant klien​tus”, - sa​ko Vil​niaus ra​jo​no sa​vi​val​dy​bės ad​mi​nist​ra​ci​jos In​ves​ti​ci​jų sky​riaus ve​dė​jas Vla​dis​lav Kon​dra​to​vič. 
      Ko​ky​bės va​dy​ba ap​ima tiek sa​vi​val​dy​bės ad​mi​nist​ra​ci​ją, tiek vi​sas se​niū​ni​jas.
     Tai reiš​kia, kad įstai​gos dirbs ge​riau nei iki šiol. Ko​kią nau​dą iš to tu​rės ra​jo​no gy​ven​to​jai? Pa​čią ap​čiuo​pia​miau​sią, nes įdie​giant ko​ky​bės sis​te​mą, įstai​ga taps drau​giš​kes​nė klien​tams – ten​ki​nan​ti jų rei​ka​la​vi​mus. Rei​ka​lų tvar​ky​mas įstai​go​je ne​tu​rė​tų bū​ti kan​čia. Ko​ky​bės sis​te​mos įdie​gi​mas pa​dės su​tvar​ky​ti vi​daus pro​ce​sus ad​mi​nist​ra​ci​jo​je, pa​ge​rin​ti ir pa​spar​tin​ti val​di​nin​kų dar​bą. Re​zul​ta​te in​te​re​san​tų pra​šy​mai bus grei​čiau nag​ri​nė​ja​mi. 
     Ko​ky​bės va​dy​bos sis​te​ma pa​keis įstai​gos vi​daus dar​bą – vie​toj ne​lanks​taus va​do​va​vi​mo sky​riams vyks sa​vi​val​dy​bė​je vyks​tan​čių pro​ce​sų va​dy​ba. „Pro​ce​sai įpras​tai nė​ra su​si​ję su vie​nu sky​riu​mi, bet su ke​liais. Pro​ble​mų daž​niau​siai at​si​ran​da, kai lai​ku ne​per​duo​da​mi ko​kie nors do​ku​men​tai ar ne​pa​kan​ka​mai tvar​kin​gai vyks​ta ko​mu​ni​ka​ci​ja tarp sky​rių. Tuo tar​pu ko​ky​bės sis​te​ma pa​dės ap​ra​šy​ti pro​ce​sus, ku​rie su​jung​tų sky​rius kon​kre​čioms už​duo​tims at​lik​ti”, - aiš​ki​na V. Kon​dra​to​vič, pri​dur​da​mas, kad to​kiu bū​du pa​ge​rės ben​dra​dar​bia​vi​mas tarp sky​rių, dar​bo at​li​ki​mo grei​tis ir ga​liau​siai klien​tas gaus ko​ky​biš​ką pa​slau​gą.
     Ko​ky​bės va​dy​ba apims dau​ge​lį pro​ce​sų. Bus pa​to​bu​lin​ti vie​šie​ji pir​ki​mai, pro​jek​tų val​dy​mas, nes kaip pa​žy​mė​jo V. Kon​dra​to​vič, dar​bų at​li​ki​mo ter​mi​nai daž​niau​siai už​si​tęs​da​vo, tuo tar​pu įve​dus tarp​tau​ti​nius ko​ky​bės stan​dar​tus, vi​si pro​jek​tai bus įgy​ven​di​na​mi grei​čiau. (Šiuo me​tu sa​vi​val​dy​bė įgy​ven​di​na apie 50 pro​jek​tų). Tu​rė​tų pa​ge​rė​ti in​te​re​san​tų pra​šy​mų ir skun​dų nag​ri​nė​ji​mo pro​ce​sas. Sa​vi​val​dy​bė​je ir se​niū​ni​jo​se bus įdieg​ti vie​no​di klien​tų ap​tar​na​vi​mo sis​te​mos stan​dar​tai. Sie​kia​ma, kad in​te​re​san​tas, at​ėjęs į įstai​gą, pa​teik​tų rei​ka​lin​gus do​ku​men​tus vie​no​je vie​to​je ir per kuo trum​piau​sią lai​ką (Lie​tu​vos stan​dar​tas – 20 die​nų) gau​tų at​sa​ky​mą to​je pa​čio​je vie​to​je. 
     Pa​leng​vin​ti ir su​trum​pin​ti in​te​re​san​tų ap​tar​na​vi​mo lai​ką pa​dės e-pa​slau​gų plėt​ra (elek​tro​ni​nės klien​tų ap​tar​na​vi​mo sis​te​mos įve​di​mas į vie​šą​ją ad​mi​nist​ra​ci​ją, t. y. rei​ka​lų tvar​ky​mas per In​ter​ne​tą). 
     Ko​ky​bės sis​te​ma ap​ima ir vi​suo​me​nės in​for​ma​vi​mą apie sa​vi​val​dy​bės veik​lą. Tvar​kin​gas ben​dra​vi​mas su gy​ven​to​jais bus įgy​ven​di​na​mas per ak​ty​vų įstai​gos dar​bą su ži​niask​lai​da ir sa​vi​val​dy​bės in​ter​ne​to sve​tai​nę. Svar​bu, kad gy​ven​to​jai ži​no​tų, kas šiuo me​tu vyks​ta sa​vi​val​dy​bė​je ir ko​kie pro​jek​tai yra įgy​ven​di​na​mi.
     Pa​gal stan​dar​to rei​ka​la​vi​mus re​gu​lia​riai tu​ri bū​ti ti​ria​mas klien​tų pa​si​ten​ki​ni​mas sa​vi​val​dy​bės tei​kia​mų pa​slau​gų ko​ky​be. In​te​re​san​tai pil​dys ano​ni​mi​nes an​ke​tas, o sa​vi​val​dy​bės in​ter​ne​to sve​tai​nė​je bus ren​gia​mos ap​klau​sos. Ty​ri​mų dė​ka ga​li​ma su​ži​no​ti, ko​kių rei​ka​la​vi​mų ir po​rei​kių tu​ri klien​tai, pvz., kaip ver​ti​na val​di​nin​kų dar​bo or​ga​ni​za​vi​mą (gal per il​gos ei​lės prie klien​tų ap​tar​na​vi​mo biu​ro), ga​lė​tų taip pat teik​ti sa​vo siū​ly​mus dėl siū​lo​mų pa​slau​gų ko​ky​bės. Ži​no​da​ma klien​tų po​rei​kius, sa​vi​val​dy​bės va​do​vy​bė ži​nos, kaip pa​to​bu​lin​ti pa​slau​gų ko​ky​bę, kad klien​tų pa​si​ten​ki​ni​mas nuo​lat aug​tų. 
      ISO 9001 stan​dar​to įdie​gi​mo tiks​las – nuo​lat kel​ti sa​vi​val​dy​bės tei​kia​mų pa​slau​gų ko​ky​bę: to​bu​lin​ti veik​lą, dieg​ti mo​der​nius or​ga​ni​za​ci​nius spren​di​mus, to​bu​lin​ti dar​buo​to​jų ge​bė​ji​mus ir kel​ti jų kva​li​fi​ka​ci​ją. Už ko​ky​bę yra at​sa​kin​ga ne tik sa​vi​val​dy​bė, bet ir kiek​vie​nas jos dar​buo​to​jas. To​dėl bus nu​sta​ty​ta kiek​vie​no val​di​nin​ko at​sa​ko​my​bė ir kom​pe​ten​ci​ja, kad jis tiks​liai ži​no​tų, kas įei​na į jo pa​rei​gas. Tai pri​si​dės prie skaid​res​nės sa​vi​val​dy​bės veik​los.
     Ko​ky​bės va​dy​bos sis​te​mos pa​ren​gi​mui, įdie​gi​mui ir plėt​rai sa​vi​val​dy​bė​je tu​rės bū​ti skir​tas dar​buo​to​jas ar spe​cia​li dar​buo​to​jų gru​pė, pri​žiū​rė​sian​ti, kaip vyk​do​mi pro​ce​sai, ar jie vyk​do​mi lai​kan​tis pri​im​tų pro​ce​dū​rų, o rei​ka​lui esant, įve​dan​ti ko​re​guo​jan​čius veiks​mus.  
     Ko​ky​bės val​dy​mo sis​te​mos die​gi​mą ra​jo​no sa​vi​val​dy​bė pla​nuo​ja baig​ti šių me​tų pa​bai​go​je. Bus at​lik​tas vi​daus au​di​tas ar įstai​ga yra pa​si​ren​gu​si ser​ti​fi​ka​vi​mo pro​ce​sui. Kai vi​si ISO stan​dar​to rei​ka​la​vi​mai bus įvyk​dy​ti, ne​pri​klau​so​mas ak​re​di​tuo​tas vie​ne​tas at​liks ser​ti​fi​ka​vi​mo au​di​tą ir re​mian​tis jo re​zul​ta​tais pri​ims spren​di​mą dėl ser​ti​fi​ka​to ISO 9001 - vi​sa​me pa​sau​ly​je ži​no​miau​sio ko​ky​bės žen​klo - sky​ri​mo Vil​niaus ra​jo​no sa​vi​val​dy​bei.
     Pro​jek​tas „Vil​niaus ra​jo​no sa​vi​val​dy​bės vi​di​nės ko​ky​bės val​dy​mo sis​te​mos su​kū​ri​mas ir efek​ty​ves​nės veik​los už​tik​ri​ni​mas“ fi​nan​suo​ja​mas iš Eu​ro​pos so​cia​li​nio fon​do ir sa​vi​val​dy​bės biu​dže​to lė​šų pa​gal Žmo​giš​kų​jų iš​tek​lių plėt​ros veiks​mų pro​gra​mos 4 pri​ori​te​to „Ad​mi​nist​ra​ci​nių ge​bė​ji​mų stip​ri​ni​mas ir vie​šo​jo ad​mi​nist​ra​vi​mo efek​ty​vu​mo di​di​ni​mas“ prie​mo​nę „Vie​šų​jų pa​slau​gų ko​ky​bės ini​cia​ty​vos“. Pro​jek​to ver​tė 450 tūkst. Lt.
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