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Vilniaus rajono savivaldybėje bus sukurta bendra finansų ir duomenų valdymo sistema
Projekto tikslas – Vilniaus rajono savivaldybės administracijos vidaus administravimo ir veiklos valdymo tobulinimas. Šiuo projektu siekiama optimizuoti savivaldybės darbą, užtikrinti institucijos veiklos efektyvumą, gerinant savivaldybės vidinę valdymo sistemą. Įgyvendinama programa leis užtikrinti institucijos veiklos efektyvumą. Savivaldybėje šiuo metu nėra naudojamos veiklos valdymo, finansų ar dokumentų valdymo sistemos, įstaigose dirba apie 500 žmonių, todėl sistemų trūkumas neleidžia efektyviai naudoti esamų dokumentų, personalo, materialinių ir finansinių išteklių.

Šiuo projektu siekiama tobulinti Savivaldybės veiklos procesus, ypatingą dėmesį skiriant efektyvesniam informacijos ir dokumentų srautų valdymui, vidinių procesų ir procedūrų optimizavimui, sprendimų priėmimo proceso tobulinimui, finansų valdymo sistemos tobulinimo ir pan. 
Projekto įgyvendinimo metu bus sukurta saugi infrastruktūra, kuri užtikrins Vilniaus rajono savivaldybės ir seniūnijų efektyvų tarpusavio bendradarbiavimą ir sistemų veikimą. Tikslinė grupė - savivaldybės administracijos ir seniūnijų darbuotojai. Įdiegus sistemą bus sukurtos priemonės, sudarančios galimybę kelti darbuotojų produktyvumą ir tobulinti veiklos procesus.

Finansų valdymo sistemos diegimo tikslas - skaidri, tiksli ir teisinga įplaukų apskaita, savivaldybės turto valdymas, naudojimas ir disponavimas juo. Įdiegus šią sistemą, bus užtikrintas sėkmingas perėjimas prie kaupimo principo taikymo apskaitoje pagal naujausius Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus. 
Dokumentų valdymo sistema reikalinga, nes šiuo metu dokumentai bei visa informacija, susijusi su jų valdymu, saugomi popieriuje. Pasikeitus darbuotojams, gaisro ar pan. nelaimių atveju egzistuoja rizika juos prarasti. Be to, dokumentų srautų valdymas, neturint sistemos, yra labai sudėtingas. Atsakingas darbuotojas turi registruoti dokumentus popieriniuose žurnaluose, užtikrinti dokumentų paskirstymą, sekti, kad į jį būtų laiku atsakyta ir t.t. Egzistuoja didelė klaidų ir vėlavimų pateikti atsakymus tikimybė. Tikimasi, kad įdiegus sistemą būtų užtikrintas efektyvesnis dokumentų ir informacijos srautų valdymas, patobulinti vidiniai procesai, procedūros. 

Veiklos valdymo sistema reikalinga, nes šiuo metu Vilniaus rajono savivaldybėje veiklos ir resursų optimizavimui nėra naudojamos jokios papildomos priemonės. Siekiama, kad veiklos valdymo sistema padės išspręsti daugelį egzistuojančių problemų: užtikrins strateginio planavimo ir užduočių bei projektų valdymo kontrolę, optimizuos personalo apkrovimą, leis efektyviau paskirstyti personalo resursus bei užtikrinti tinkamą pavedimų vykdymą.

Projektas finansuojamas pagal Žmogiškųjų išteklių plėtros veiksmų programos 4 prioriteto administracinių gebėjimų stiprinimas ir viešojo administravimo efektyvumo didinimas priemonę Viešojo administravimo subjektų sistemos tobulinimas. Projekto vertė - 2,8 mln litų. Finansavimo sutartį š. m. vasario mėn. 25 d. pasirašė Vidaus reikalų ministerijos kancleris Evaldas Gustas, Europos socialinio fondo agentūros direktorius Povilas Česonis ir Vilniaus rajono savivaldybės administracijos direktorė Liucina Kotlovska.

