
Savivaldybės pastangomis ir lėšomis modernėjantys Pagiriai
Siekdama pagerinti Pagiriuose esančio „Pelėdžiuko“ vaikų darželį lankančių vaikų ir jame dirbančių auklėtojų ugdimosi ir darbo sąlygas, Savivaldybė įgyvendina darželio pastato renovacijos ir modernizavimo projektą. Projektas jau įsibėgėjo: apšiltinti cokolis ir pirmo aukšto grindys, rekonstruotos šildymo ir karšto vandens sistemos. Projekto vertė - 634.690 Lt. Lėšų projektui skyrė ES, valstybės biudžetas, už beveik 60 tūkst. Lt, kuriuos skyrė Vilniaus rajono savivaldybė, pastate buvo pakeisti inžineriniai tinklai (vandentiekio, nuotekų, elektros tinklų).  

 

Siekiant taupyti šilumos energiją ir efektyviau panaudoti išteklius, mažinti kuro sunaudojimą, pagerinti mikroklimatines patalpų sąlygas, dar bus apšiltintos pastato sienos ir stogas, rekonstruota vėdinimo sistema. 
  

Pagirių gyventojams gyvenimo kokybei pagerinti taip pat įgyvendinamas per 275 tūkst. Lt kainuojantis daugiafunkcinio Pagirių k. pastato renovacijos ir modernizavimo projektas. Numatomas pastato sienų, cokolio,  pirmo aukšto grindų, stogo šiltinimas, langų ir durų keitimas. Jau apšiltintas cokolis, pakeisti langai ir durys, įpusėjo grindų šiltinimo darbai. Lėšų projektui skyrė ES, valstybės biudžetas. Vilniaus rajono savivaldybė skyrė per 20 tūkst. muzikos mokyklos patalpoms suremontuoti.
 

Abudu projektai bus baigti įgyvendinti š.m. pavasarį.
